
 

 

Referat af HBU-møde d. 27. november 2023 
Inviterede: Christina Madsen (AB), Anne Rasmussen (AB), Irene Kann 
(AB), Charlotte Andersen (AB) Stig Larsen (AB), Stephane Kristiansen 
(AB), Millie Jensen (AB), Jannie Hansen (AB), Lone Kaas (HINT), 
Kundechef (KAB) Souschef (ABC), Boligsocial koordinator (ABC) 
 
Afbud: Millie  
 
Mødetidspunkt: kl.11.30-15.30 Sted: Nyvej 19 
Referent og mødeleder: Lone 
 

1. Præsentation af ny medarbejder i ABC, status på hendes arbejde i AKB 
Hedemarkens renoveringssag og succeskriterier mv.  
Den ny medarbejder præsenterede sig selv og fortalte om det arbejde hun er gået i 
gang med.  

2. Status på ABC 2023 
ABC souschef orienterede om Beskæftigelse, Uddannelse & Livschancer og budget 
over Hedemarkens lokale aktivitetsmidler.  

3. Indstilling fra HBU til ABC om aftaler med landsbyggefonden for 2024-2025.  
Christina havde forberedt en udtalelse fra HBU til ABC omkring den nye boligsociale 
helhedsplan. Udtalelsen (se bilag 1) blev ikke godkendt af HBU. 

4. Rygepause 5 minutter 
5. Beslutning: ABC 2024 – bl.a. prioritering af medarbejdertimer og midler  

HBU havde mere brug for tid for at kunne tage beslutninger, så det blev aftalt at 
afholde et nyt møde den 9. januar 2024 som kun omhandler dette punkt. 

6. Beslutning: Mistillid til beslutning om at aflyse BL-arrangementet (Søren) 
Baggrund: Den 20.9.2023 skrev kundechefen en mail til HBU, da han ønskede at 
aflyse et BL-arrangement som HINT skulle afholde sammen med en gruppe af 
frivillige. Kundechefen ønskede at aflyse på baggrund af en ressource- og 
medarbejder vurdering og en udmelding fra BL om en forståelse for aflysning, da de 
to andre boligområder allerede havde aflyst på grund af manglende tilmelding. Et 
flertal i HBU havde forståelse for beslutningen og derfor blev det planlagte 
arrangement aflyst.  
Denne beslutning blev taget op på et AB-møde og der blev udtrykt mistillid over for 
Kundechefen. AB besluttede derfor, at der skulle afholdes et møde med 
kundechefen, forretningsudvalget og Christina fra HBU. Resultatet af dette møde 
blev at emnet skulle taget op på næste HBU-møde den 27. november.  
Beslutning: Medlemmerne af HBU udtrykte, at de ikke havde mistillid til 
Kundechefens beslutning og flere medlemmer var uforstående over, hvorfor kritikken 
blev rejse på et AB-møde i stedet for HBU. 



 
7. Beslutning: Mettes sygemelding. Prioritering af projekter året ud. 

(Ambassadørprojektet, juleaften for enlige, Frivilligfejring, hjemmeside, garagen, 
beboerhenvendelser, Get2sport i Hedemarken)  
 
Følgende blev besluttet: 
1. Mette er stadig syg og AB sørger selv for at skrive referat. Lone forsøger at holde 

trit med opdatering af hjemmeside, Facebook mv. Lone er dog ret presset, da der 
ikke er stor forståelse blandt beboerne for at hun er alene i øjeblikket.  

2. Ambassadørprojekt starter op hurtigst muligt i det ny år. 
3. Det blev besluttet at afholde juleaften i Hedebo, hvis der er minimum 12 

tilmeldte.  
4. Frivilligfejring blev udskudt til 2024 
5. Garagen blev ikke som planlagt færdig som ”lånegarage”, da Mette blev 

sygemeldt. 
6. Get2sport har tilbudt at vi kan starter gratis Taekwondo op i C-salen hver onsdag i 

et halvt år. Der er mulighed for at få en gratis Gee (uniform) og støtte til de første 
3 måneders træning i Taekwondoklubben. Sidste gang vi havde Taekwondo her i 
Hedemarken, var der 7 der efterfølgende blev indmeldt i klubben.  

7. Lone har aftalt med kommunen at der afholdes Bydelsmøde i marts 2024 i C-
salen. 

 
8. Evt. 

 
Vedhæftet referatet: 
Bilag 1: Christinas udtalelse fra HBU til ABC 



2023-11-27 Udtalelse fra HBU til ABC 

AKB Albertslund er glade for, at Landsbyggefonden (LBF) har åbnet for muligheden for yderligere støtte til den 

fælles boligsociale helhedsplan (HHP) for 2024-februar 2025. Vi bemærker, at LBF's begrundelse er, "at der 

statistisk set fortsat er udfordringer vedr. uddannelse og beskæftigelse" (jf. mødebilag til 16/11/23 revideret 3. 

økonomi s. 3) 

AKB Albertslund støtter, at "der søges om øget støtte fra Landsbyggefonden til at forstærke nogle af de indsatser, 

der fra 2021-23 er vokset, som p.t. har uudnyttede potentialer" (jf. mødebilag til 16/11/23 revideret 3. økonomi 

s. 2). Vi har opfattet dette som indsatser fra de nuværende aftaler med LBF om uddannelse og beskæftigelse og 

indenfor de nuværende målgrupper, jf. den nuværende strategiske samarbejdsaftale fra 2021 og de tilhørende 

delaftaler fra 2021. 

Det er i forhold til ovenstående, at AKB Albertslund har givet ABC's sekretariat mandat til videre forhandling. 

Vi er efter ABC bestyrelsesmødet blevet opmærksomme på, at aktiviteterne "Babygruppen" og 

"Familieaktiviteter" hverken indgår i de ovenstående aftalte aktiviteter, mål eller målgrupper. Til trods for, at de 

af fremlæggelse kunne virke sådan. 

AKB Albertslund kan derfor IKKE støtte aktiviteterne "Babygruppen" og "Familieaktiviteter". Vores mandat til 

forhandling omfatter IKKE disse. 

I stedet foreslår vi, at forstærke den eksisterende - og med LBF allerede aftalte - indsats med fritidsjobs til unge. 

F.eks. kunne man forstærke indsatsen med ikke alene at forsøge at skaffe flere fritidsjobs til unge, men også selv 

at skabe flere af disse - evt. i administionsaftale med FRAK omkring forsikringer, lønudbetalinger hver 14. dag 

mv. Begrundelsen for at støtte netop fritidsjobs er, at der forskningsmæssigt er dokumention for at fritidsjobs 

forbedrer unges mulighed for at komme ind på uddannelse, fastholde uddannelse og at komme i og fastholde 

beskæftigelse. Derfor ser vi også fritidsjobs som en aktivitet, som kan række ind i en evt. kommende HHP for 

2026-2029 

Vi forventer, at hastværket med ansøgningen til LBF ikke fører til flere misforståelser imellem os og ABC. 
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